A megoldas kulcsa az az észrevétel, hogy ha harom adott varos k6zott felléps harom tavolsag koziil kettt ismertink,
akkor a harmadikat mér ki tudjuk szdmolni. A varosok ugyanis egy egyenes mentén helyezkednek el, igy ez a harmadik
tavolsag aszerint lesz a két ismert tavolsag Osszege vagy pedig a kiilonbsége, hogy az a varos, amelynek a méasik
kett6t6l mért tavolsdgat ismerjiik, elvilasztja-e a masik kett6t, vagy sem. Ezt felhasznalva a megoldok modszeresen
toltogették ki a hidnyos tablazatot, mig végiil valamennyi hidnyzo értékre ratalaltak Az alabbiakbol kideriil, hogy ez
miért sikeriilhetett.

AttekinthetSbb lesz a kép, ha az egyes virosokat egy nyolcoldalt sokszog csicsaiként abrazoljuk és éllel kotjiik
ossze azokat a csticsokat, amelyeknek ismerjiik a tavolsagat (1. bra). Igy egy ugynevezett grafot kapunk.
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1. dbra

Az abrabol lathato, hogy a hét ismert atszakasz mentén a B varosboél indulva a BEHCFADG utvonalon eljutha-
tunk a G varosig gy, hogy minden varost pontosan egyszer ejtiink utba. Igaz az is — és ez a lényeg —, hogy barmely
két varos kozott 1étezik ismert hosszusagu szakaszokbol 4llé utvonal, mégpedig csak egy. Kiszemelve most mar egyet
a varosok koziil — legyen ez példaul az A —, a tovabbi varosok A-tol mért tavolsaga az A-bol hozzajuk vezets utvonal
mentén haladva hatarozhaté meg az adott és az utkdzben megismert tavolsidgok alapjan a bevezetében emlitettek
szerint. Az A véros esetében ez az ADG, illetve az AFCH E B utvonalak bejarasat jelenti,

Az ADG utvonal mentén kapjuk, hogy

AD =28 adott, és
AG = AD + DG = 28 + 22 = 50,

az AFCHEB utvonalon pedig

AF =43 adott

AC = AF — FC =43 — 25 = 18,

AH = AC + CH =18+ 38 = 56,

AE = AH — HE =56 — 24 = 32, végiil
AB=AF - EB =32-27=5.
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2. abra

Miutédn pedig ismerjiik egy varosnak az 0Osszes tobbitsl mért tévolsagat, barmely két varos tavolsiaga megha-
tarozhato. A teljesen kitoltott tablazatot a 2. abra mutatja. A szomszédos varosok kozti tavolsagok: AB = 5,
BC =AC—-AB=13,CD =AD - AC =10, DE = AE — AD =4, EF = AF — AE =11, FG = AG - AF =171,
GH = AH — AG =6.

Megjegyzés. Lathato, hogy feladatunk az ismertnek adott tavolsagok barmely értéke mellett egyértelmien megold-
haté. Ez nyilvan altaldban is igaz, ha az 1. &bra mint4jara elkészitett graf Osszefiiggs — azaz barmely két pontja kdzott
vezet Ut és a graf an. ,fa” is — azaz barmely két pontja kozott csak egy Ut vezet. Nem Osszefiiggs grafra a feladat nem
oldhat6 meg, ha pedig vannak olyan varosok, amelyek kozott tobb it is vezet, akkor az ezek szakaszaira vonatkozd
feltételek nem fliggetlenek, a feladatnak igy nincs mindig megoldasa.

Mivel egy n ponta fanak n — 1 éle van, altaldban az mondhatjuk, hogy az Gsszes tavolsdgok meghatarozasihoz
n — 1 tavolsag megadasa sziikséges és ennyi elegendd is, ha az ismert hosszisagu szakaszok egy fa éleit alkotjak.



